## 五部门规范教育收费:

# 禁收与招生入学挂钩的捐资助学款

新华社北京8月31日电据教育部网站31日消息,教育部等五部门日前印发《关于进一步加强和规范教育收费管理的意见》,要求进一步完善教育收费政策体系、制度体系、监管体系,持续巩固教育乱收费治理成果,促进教育公平而有质量地发展。

意见强调,义务教育全面纳 入财政保障范围,公办义务教育 学校不收取学费、杂费。对民办 义务教育学校学生免除学杂费 标准按照生均公用经费基准定 额执行;对生均教育培养成本不 足部分,应严格落实非营利性法 定要求,合理确定收费标准。严 禁收取与招生入学挂钩的捐资 助学款。

意见指出,各地要加快制定 并落实普惠性民办幼儿园财政 补助标准,落实义务教育阶段 民办学校生均公用经费补助, 加强收费标准调控,坚决防止过高收费。

意见明确,学校在完成正常的保育、教育教学任务外,为在校学生提供学习、生活所需的相关便利服务,以及组织开展研学旅行、课后服务、社会实践等活动,对应由学生或学生家长承担的部分,可根据自愿和非营利原则收取服务性费用。相关服务由学校之外的机构或

个人提供的,学校可代收代付相 关费用。国家已明令禁止的或 明确规定由财政保障的项目不 得纳入服务性收费和代收费, 学校不得擅自设立服务性收费 和代收费项目,不得在代收费 中获取差价,不得强制或者暗 示学生及家长购买指定的教辅 软件或资料,不得通过提前开 学等形式或变相违规补课加收 相关费用。

# 胡国运被追授为"全国模范法官"

据新华社北京8月31日电(记者罗沙)记者31日从最高人民法院获悉,人力资源和社会保障部、最高人民法院目前联合印发决定,追授江西省高级人民法院二级高级法官胡国运同志"全国模范法官"称号。

据介绍,胡国运同志1987年参加法院工作,历任江西省高级人民法院副处级审判员、副庭长、庭长、审判委员会委员。2020年5月6日在工作岗位上突发疾病,因公殉职。

决定指出,党的十九大以来,各级人民法院坚持服务大局、司法为民、公正司法,充分发挥审判职能作用,为维护国家政治安全、确保社会大局稳定、促进社会公平正义、保障人民安居乐业作出重要贡献,涌现出一大批品格高尚、业绩显著的先进典型,胡国运同志就是其中的优秀代表。他忠诚尽责、担当奉献,表现突出、事迹感人,是新时代践行习近平总书记全面依法治国新理念新思想新战略的好党员、好法官。

### 天津儿童乘公交 免费身高提至1.3米

新华社天津8月31日电(记者 黄 江林)记者从天津公交集团获悉,自9 月1日起,天津市儿童免费乘坐公共 汽车身高标准将由12米提高至1.3米。

天津公交集团服务部副部长杨静表示,随着人们生活水平日益提高,儿童平均身高不断增长,将儿童免费乘坐公共汽车身高标准提高至13米,将更好地体现对儿童健康成长的关怀,鼓励市民绿色出行。

据了解,为落实好所有运营车辆的"儿童购票标准"标尺调整工作,天津公交集团已经为80个基层中心车队配发统一的刻度尺,紧锣密鼓地安装"新版"儿童免费乘车标识,并对所有参与调整工作的工作人员进行操作指导,确保新标准9月1日按期执行。



#### 我们开学了

昨天,陇南市武都区钟楼小学的学生在上体育课。

当天,近期曾遭受洪水袭击的甘肃省陇南市多所小学迎来开学第一天,孩子们重新回到课堂。洪灾发生后,为确保孩子们顺利返校,当地组织多支道路抢险小分队,抢修中断道路。一线干部群众和家长自发组织志愿服务队,守护孩子们平安上学。甘肃省还紧急从全省范围内调运教材,确保孩子们按时领到新课本。

# 安徽芜湖一公司发生氯气泄漏事故

19人送医住院治疗

本报讯 据安徽省应急管理 厅网站昨天消息,8月29日17时 28分许,芜湖市鸠江区芜湖融汇 化工有限公司在充装液氯槽罐 车的过程中,液氯万向节发生泄 漏,随即工作人员关闭进料气动 阀和手动阀,并进行管道抽空, 应急队进入现场进行雾状水洗 消,事故现场得到控制,融汇化 工公司无员工中毒或不适。但 事故导致附近的桑青科技和绿洲电厂共19人住院治疗,除1人正在抢救外,其余人员已排除生命危险。

开展了应急环境监测,监测结果显示环境指标正常,未造成环境 影响。事故具体原因正在进一 步调查中。

(新日)

# 辽宁3名乘客危害公共安全被判刑

新华社沈阳8月31日电(记者 范春生)辽宁省鞍山市岫岩满族自治县人民法院等3家基层法院近日接连公开宣判3起击打公交司机案,3名乘客因坐过站要求司机停车,未得到同意后便击打对方,导致司机受伤、公交车停运等后果,均已构成以危险方法危害公共安全罪,一审判处有期徒刑4年至缓刑不等的刑罚。

2019年8月3日,岫岩满族 自治县居民张志强在县城乘坐 102路公交车,因坐过站与司机 贾某发生争执,其手持雨伞殴打 贾某,致使对方受伤,公交车停 运。岫岩满族自治县人民法院 认为,张志强的行为已经构成以 危险方法危害公共安全罪,判处 其有期徒刑4年,并附带民事赔 偿被害人医药费、误工费等合计 2246元。 大连市甘井子区人民法院审理邵显芹以危险方法危害公共安全案件。被告人邵显芹于去年9月6日乘坐一公交车,行至甘井子区路段时,其坐过站要求司机冯某停车,遭到拒绝后三次推打冯某的右臂,导致冯某被追采取制动措施停车。法院以危险方法危害公共安全罪,判处邵显芹有期徒刑3年。

本溪市明山区人民法院审理王玉清以危险方法危害公共安全案件。经法院审理查明,被告人王玉清于去年6月13日酒后乘坐5路公交汽车,因坐过站强行要求停车,遂辱骂并踢打魏某不同意停车,遂辱骂并踢打魏某右大腿。法院认为,被告人王玉清的行为构成以危险方法危害公共安全罪,判处有期徒刑3年,缓刑3年。

### 宁波市查获一起 特大走私假烟案

涉案金额近9000万元

新华社杭州8月31日电(记者 魏董华)记者31日从宁波市烟草专 卖局获悉,近日,该局联合海警、公安 等部门在海上查获一起特大走私运 输假烟案件,涉案金额近9000万元, 11名涉案嫌疑人已被刑事拘留。

近日,宁波市烟草专卖局与中国海警局直属第二局、象山公安局协同出击,在我国东海海区附近海域查获一艘从国外运输货物走私入境的母船及一艘正在当场交易的驳船,现场抓获犯罪嫌疑人11名,查获大量无合法手续的国产品牌卷烟。

经初步鉴定,该批走私入境的卷烟均为假烟。经清点,该批假烟共涉及"南京""云烟""利群"等7个品规,共计528932条,涉案金额8900余万元。11名涉案嫌疑人现已被刑事拘留。

目前,宁波市烟草专卖局与中国 海警局直属第二局、公安等相关单位 正联合深挖案件线索,查清运销链 条,全力追根溯源,确保筑牢海上卷 烟打假打私新防线。